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Opmaak hemelwaterplannen  -  Stand van zaken

Het voorjaar van 2016 gaat de neerslagstatistieken in als een recordjaar. Sinds het begin 
van de metingen door het KMI werd nooit eerder zo veel neerslag gemeten in de eerste 
zes maanden van het jaar. Voor de maand juni 2016 stelde het KMI ook een nieuw 
neerslagrecord vast. De 174,6 mm neerslag te Ukkel was ruim een verdubbeling van het 
gemiddelde (71,8 mm). Mede door deze neerslaghoeveelheden – en het feit dat bebouwd 
Vlaanderen nog onvoldoende om kan met die hoeveelheden - constateren we een 
verhoogde frequentie van wateroverlast.

De minister erkende via de aangekondigde betonstop reeds de noodzakelijkheid om 
(regen)water voldoende ruimte te geven. Naast particuliere grondeigenaars dragen ook 
lokale besturen een verantwoordelijkheid. Zij kunnen hiervoor de methodiek van het 
opmaken van een hemelwaterplan toepassen.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 580 van 18 maart 2015 lees ik dat de 
minister geen overzicht geeft van de gemeenten die reeds beschikken over een 
hemelwaterplan of gemeenten die gestart zijn met de opmaak ervan en dat zij niet op de 
hoogte is van eventuele intergemeentelijke hemelwaterplannen. De minister stelde 
eerder dat een hemelwaterplan geen verplichte planfiguur is maar dat het voor gebieden 
waar het vasthouden – bufferen – afvoeren van water wel een belangrijke meerwaarde 
kan bieden.

1. Blijft de minister bij het standpunt dat hemelwaterplannen een vrijblijvende 
planfiguur moeten blijven voor lokale besturen? Waarom wel/niet?

2. Acht de minister het, gezien het natte voorjaar en de frequente wateroverlast, 
opportuun om gemeentelijke hemelwaterplannen te monitoren op bovenlokaal 
niveau? Waarom wel/niet? 

Indien wel, welke instelling is het meest geschikt om gemeentelijke 
hemelwaterplannen te monitoren? 

Indien wel, bestaat er ondertussen een overzicht van gemeenten die reeds 
beschikken over een hemelwaterplan of die gestart zijn met de opmaak? 

3. Worden bestaande hemelplannen voldoende gepromoot als good practices? 

4. Met welke initiatieven zal de minister de methodiek van hemelwaterplannen verder 
promoten en stimuleren bij lokale besturen?
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Naar aanleiding van de hevige neerslag einde mei heb ik begin juni aan de administratie 
opdracht gegeven om met de geschikte actoren opnieuw initiatief te nemen om tot meer 
en gerealiseerde hemelwaterplannen te komen. Via de werkgroep Waterzuivering van de 
Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid zal in het najaar een evaluatie gemaakt 
worden van de opmaak van de hemelwaterplannen. Hierbij zal onderzocht worden welke 
pistes mogelijk en efficiënt zijn om gemeenten aan te sporen om dergelijke 
hemelwaterplannen op te stellen. 


